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Vetroven  
in množi~en praznik
Dan slovenskih planincev 2009 – Krim

 in  Matjaž Šerkezi
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Največji praznik vseh slovenskih planincev je 
bil letos na Krimu v organizaciji Planinske zveze 
Slovenije, občine Brezovica, MDO Notranjske in 
PD Podpeč-Preserje. Brezhibno izpeljana prireditev 
na dan (6. junij), ki ima že sam po sebi zgodovin-
sko težo (rojstvo Dalajlame in Edvarda Rusjana ter 
dan izkrcanja v Normandiji), je bila smiselno po-
vezana z bogatim kulturnim programom. Ženski 
pevski zbor je obiskovalce pozdravil z državno in 
planinsko himno, otroška dramska sekcija KD 
Janez Jalen nas je zabavala s hudomušnima igrama, 
folklorno društvo Rožmarin pa z narodno nošo in 
ljudskim plesom. Prireditve, ki se je odvijala pod 
ogromnim šotorom, so se udeležili številni visoki 
gostje in predstavniki planinstva, ki so pozdravi-
li obiskovalce, predvsem pa poudarili pomen pla-
ninstva za slovenstvo in prepoznavnost Slovenije v 
Evropi in svetu.

Predsednik državnega zbora RS, mag. Blaž 
Kavčič, je v svojem govoru povedal:

»Planine nas Slovence vabijo vse življenje, v 
vseh življenjskih obdobjih. Dovolj je le, da pogleda-
mo skozi okno in sprejmemo njihov izziv. Vsakokrat 
nam ponujajo nekaj novega, neznanega, drugač-
nega, odvisno od našega razpoloženja, vremena, 
letnega časa ali preprosto dneva. Z njihovo pomočjo 
lahko iščemo zdravje, notranji mir in zadovolj-
stvo, prijatelje in vsaj za hip odvržemo stres in vsa-
kodnevne skrbi; lahko pa iščemo tudi samoto in 
samega sebe. Star rek pravi: 'Je gora visoka gor do 
neba, če nanjo povzpneš se, zdravilo za dušo ti da.' 
Planine so tukaj in so del nas … Na PZS je danes 
izredno velika odgovornost. Po eni strani je planin-
ska dejavnost dodatna možnost za bogatitev turi-
stične ponudbe v Sloveniji, kjer mnogi opozarja-
jo na številne še neizkoriščene priložnosti. Po drugi 

»V    davnih časih sta v krajih južno od Ljubljane gospodarila mogočna 
brata Krim in Mokrc.

V tistih davnih dneh so bili širni gozdovi in poljane polni divjačine, jezera 
polna rib, doline pa bivališča in dom dobrih vil in duhov. Na severu sta bila 
soseda Korotancem, na jugu pa Ilirom in samemu morju, ki je nosilo njih ladje 
in na njih bogastvo iz jutrovih dežel. Gore in doline, reke in jezera, mesta, vasi 
in morje so oznanjali bogastvo bratov Krima in Mokrca.« 

Ivo Trošt, učitelj v Tomišlju

Planinci se zbirajo.
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Nekaj mnenj naključnih obiskovalcev, ki so na 
vprašanje, kaj jim pomeni dan planincev in 
zakaj se ga udeležijo, odgovorili:

Dr. Igor Lukšič, minister 
za šolstvo in šport RS
»Planinstvo ima dve dimen-
ziji. Ena je ta, da se vsak po-
sameznik dobro počuti v 
naravi in se druži z ljudmi, 
ki imajo odprto srce. Druga 
dimenzija, ki je bila tudi po-

membna v slovenskem planinstvu, je nacional-
na, saj je planinska organizacija vedno skrbela 
za narodno voditeljstvo in na ta način prispevala 
pomemben delež k temu, da lahko danes živimo 
v neodvisni Sloveniji.«

Pavel Karapetrič, 
PD Planika Maribor
»Druženje se mi zdi super, 
zato sem se tudi udeležil 
dneva planincev. To je en-
kraten praznik in se ga ude-
ležim vsako leto. Enkratno 
in sem zadovoljen.« 

Biserka Lončar, PD Videm 
Krško in Polet Šentrupert
»Zelo je lepo, ko vidiš prija-
telje planince iz več društev. 
In to je tudi odločilno, da se 
udeležujem tega dogodka. 
Vreme pa ravno tako ni 
omejitev.« Borut Vukovič, 

PD Litija »To je priložnost, da srečam planin-
ske prijatelje, ki jih vse leto ne vidim. Imam jih 
res veliko iz vseh društev po Sloveniji. Morda jih 
več pride skupaj samo še na pohod po Levstikovi 
poti. Zelo sem vesel, da je bila iz našega zasavske-
ga MDO res močna delegacija. Praktično iz vseh 
društev. Tudi številni prapori, res lep dan.«

Martina Avsec, PD Rimske 
toplice
»Prvič sem tukaj in je zelo 
lepo. Počutim se dobro in se 
vsako leto udeležim dneva 
planincev.«

Zahvala predsednika Planinske zveze 
Slovenije Francija Ekarja predsedniku države:
»Ob tej priložnosti se vam zahvaljujemo za 
vaša stališča in mnenja ter izrečeno podporo 
slovenskemu planinstvu. Veseli nas, da tako 
visoko cenite vrednote gora in planinske aktiv-
nosti. Še posebej nas veseli, da kažete izjemno 
skrb za učinkovito ohranjanje tako sloven-
skega planinskega sveta, kakor tudi mogoč-
nih Alp v celoti, katerih najbolj sončni del je v 
naši državi Sloveniji. Trdno smo prepričani, da 
se boste odzvali našemu povabilu na odprtje 
Slovenskega planinskega muzeja, zgrajenega po 
stoletju upanj in planinskih želja. Sprejmite pla-
ninske pozdrave z vetrovnega Krima.«

strani pa gre za dejavnost, ki je za okolje izredno 
obremenilna …Zlasti želim poudariti pomen vloge 
PZS kot organizirane civilno-družbene organizaci-
je, ki je v zadnjih letih aktivno in učinkovito spre-
jela tudi funkcijo varovanja in ohranjanja gorske 
narave. Na ta način se lahko s svojimi pobudami 
vključuje v javne razprave in tudi vpliva na obliko-
vanje številnih zakonodajnih predlogov, ki se tičejo 
planinskega sveta. Sodelovanje z Državnim svetom 
tu predstavlja dodatno možnost …Da se moramo 
goram prilagajati, izhaja tudi iz gesla današnje-
ga srečanja, ki se glasi 'Varno v planine in gore'. 
Zaskrbljujoč je podatek, da je letos v gorah umrlo 
že 15 ljudi, od tega 8 planincev. Za varnost moramo 
poskrbeti predvsem sami. Primerna oprema, upo-
števanje vremenskih in drugih naravnih okoliščin, 
zlasti pa pravilna kritična samoocena naših psiho-
fizičnih sposobnosti, so predpogoj varnega obiska 

Nastop otroške dramske sekcije KD Janez Jalen
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PISMO DANILA TüRKA,  
PREDSEDNIKA DRžAVE, KI SE ZARADI 
DRžAVNIšKIh DOLžNOSTI NI MOGEL 
UDELEžITI DNEVA PLANINcEV:

»Planinska zveza Slovenije je mogočna organi-
zacija, saj je v njej skoraj šestdeset tisoč članov in več 
kot dvesto šestdeset planinskih društev. Ste izredno 
organizirana in razvejana organizacija, ki goji po-
membne vrednote in tradicije, ki segajo daleč nazaj. 
Organizacijo ste ustanovili že konec 19. stoletja. V 
planinskih društvih in zvezi se združujete ljudje z 
dobrimi nameni in s prepričanjem, da je pohodni-
štvo, planinarjenje in alpinizem dejavnost, ki po-
membno dopolnjuje človekovo vsakodnevno življe-
nje, razbija monotonost in v človeka vnaša dobro 
voljo pa tudi razposajenost. Planinci ste ljudje 
dobrega srca, hudomušni in večinoma dobrega raz-
položenja. Planinarjenje je pomembna rekreativna 

dejavnost, ki veliko prispeva h kvaliteti življenja in 
zdravju. 

Pohodništvo in planinstvo je zanesljivo sloven-
ska najbolj množična športno-rekreativna dejav-
nost, v katero se vključuje nekaj sto tisoč Slovencev. 
Vsem tem moramo biti na nek način hvaležni, ker 
poskrbite za več kot osem tisoč kilometrov označenih 
planinskih poti in za več kot sto sedemdeset planin-
skih koč, kjer najdejo prostor za počitek, razgled in 
občudovanje planinskega sveta. Vse to, kar skupaj z 
vami počnejo tudi drugi, je pomembna dejavnost, ki 
bistveno izboljšuje kvaliteto našega življenja. Imam 
občutek, da vsi tisti, ki so tako ali drugače predani 
planinstvu, na nek način varujejo tudi naše gore in 
planine. Sonaravno bivanje človeka, narave, rastli-
nja in živalstva je zanesljivo tisto izhodišče, ki nam 
bo pomagalo ohraniti naravo, v kateri ne bomo 
uživali le mi, ampak tudi naši potomci. Čestitam k 
vašemu planinskemu prazniku.«

planinskega sveta in vrnitve iz njega …V Državnem 
svetu RS v vas planincih vidimo pomembne nosilce 
sodobnih evropskih vrednot – prijateljskih medčlo-
veških odnosov, solidarnosti in tovarištva, prijazne-
ga odnosa do okolja in odklanjanja pretiranega po-
trošništva. Zahvaljujem se vam za prijazno vabilo, 
čast in dragoceno priložnost, da sem danes lahko z 
vami. Vsem skupaj iskreno čestitam za dosedanje 
delo in vam želim veliko lepih doživetij planin in 
gora tudi v prihodnje!«

Ob koncu je sledil še svečan prevzem prapora 
za 30 let obstoja in delovanja PD Podpeč-Preserje. 

Razvila sta ga boter Metod Ropret, župan občine 
Brezovica, in Marko Goršič, predsednik PD 
Podpeč-Preserje. Izročila sta ga bodočemu pra-
porščaku Janezu Koritniku, ki se je postavil ob 
bok drugim praporščakom, večinoma iz zasavske-
ga MDO, kar je graja za preostala društva, ki niso 
poslala svojih delegatov, da bi tako izkazala čast 
dogodku.

Bili so junaki, ki jih danes poznamo samo še iz 
pravljic. Stopali so s hriba na hrib s tako lahkoto, kot 
hodi petelin po dvorišču.

Pa varno, bodisi v planine ali gore. m
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